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§ 1 
Godkännande av dagordning och tid för justering  

Beslut  
Ordförande Johan Heinonen (S) öppnar mötet. Dagordningen 
godkänns. 
 
 
Ordförande Johan Heinonen (S) och Mattias Keresztesi (M) utses 
att justera protokollet. Protokollet justeras fredagen den 28 april. 
Mötet ajourneras för allmänhetens frågestund mellan kl. 18.30 - 
18.50. 
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§ 2 
Underlag för budget 2024 med inriktning 2025 och 2026 
för Bromma stadsdelsnämnd  
BRO 2023/134 
 

Beslut  
1. Nämnden godkänner förvaltningens förslag till underlag för 
budget 2024 med inriktning för 2025 och 2026. 
2. Nämnden överlämnar förslaget till kommunstyrelsen för fortsatt 
beredning. 
3. Nämnden beslutar om omedelbar justering av ärendet. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Stadsdelsnämnden ska lämna ett underlag till kommunstyrelsen 
inför den centrala budgetberedningen. Underlaget, som utgår från 
stadens övergripande 
inriktningsmål, ska lyfta strategiskt viktiga utvecklingsområden och 
utmaningar som berör kärnverksamheten. I underlaget redovisar 
förvaltningen strategiska och prioriterade frågor för de kommande 
tre åren. Utgångspunkter för underlaget är befolkningsutvecklingen, 
analyser av kommande arbete för att uppnå kommunfullmäktiges 
mål, omvärldsfaktorer och större förändringar jämfört med gällande 
plan. 
 
Framlagda förslag till beslut 
1) Ordförande Johan Heinonen m.fl. (S), Rose-Marie Rooth (V) och 
Svante Thorell (MP) föreslår (se beslutet). 
 
2) Mattias Keresztesi m.fl. (M) föreslår: 
 
Att delvis godkänna underlag för budget 2024 med inriktning för 
2025 och 2026 för Bromma stadsdelsnämnd, samt att därutöver 
anföra följande: 
 
Moderaterna, Liberalerna, Centerpartiet och Kristdemokraterna 
förenas av en gemensam vision för framtidens Stockholm, som 
bejakar Stockholms styrkor och särart, och framförallt passionerat 
tror på stockholmarnas potential och möjligheter inför framtiden. 
Vår vision för Stockholm är en modern, öppen, trygg, hållbar, 
tillåtande och framtidsinriktad stad där det finns en mångfald av 
människor, företag och företagare. I vårt Stockholm bemöts 
utmaningar genom samarbeten mellan staden, företagen, akademin 
och det civila samhället. Hit ska forskare, turister, investerare och 
studenter från hela världen söka sig. Stockholm ska vara en stad för 
alla – barn och unga, vuxna och äldre, inflyttade och de som bott 
här hela livet, företagare och anställda. Här ska det vara enkelt att 
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leva och utvecklas, oavsett livssituation och tid i livet. Stockholm 
ska fortsätta utvecklas i takt med vad stockholmarna önskar, 
behöver och drömmer om. 
 
I Underlag för budget 2024 med inriktning 2025 och 2026 för 
stadsdelsnämnden ska nämnden analysera de kommande årens 
utveckling och konsekvenser på ekonomi och verksamhet, samt 
redovisa satsningar och prioriteringar som bedöms bidra till 
kommunfullmäktiges inriktnings-mål under perioden. Eftersom 
Moderaterna förordar andra inriktningsmål än majoriteten har 
beslutat om, vill vi som en konsekvens också att nämnden ska göra 
andra satsningar och prioriteringar. 
 
Moderaternas inriktningsmål som stadens nämnder ska arbeta efter 
är följande: 
 
• En modern storstad med möjligheter för alla. 
• En hållbart växande och dynamisk storstad med hög tillväxt. 
• En ekonomiskt hållbar och innovativ storstad för framtiden 
 
Vi kan konstatera att staden står inför svåra ekonomiska tider – 
redan ett halvår efter att den rödgröna majoriteten tillträdde. 
Ansvarsfulla politiker hade tagit höjd för denna utveckling och 
prioriterat kommunens kärnverksamheter. Det har vänsterstyret inte 
gjort. 
 
Vi såg hur den tidigare socialdemokratiskt ledda majoriteten förde 
en politik som lät ekonomin urholkas, och vi ser nu igen en politisk 
inriktning från vänsterstyret som leder till samma sak. 
 
Vi kan också konstatera att majoriteten inte tar det 
trygghetsskapande arbetet på det allvar som situationen i Stockholm 
och Bromma kräver. Det gäller framförallt det förebyggande 
arbetet. Ett effektivt förebyggande arbete tar lång tid att bygga upp, 
men är enklare att montera ner. Det föreslagna underlaget 
konstaterar att en ny lag om ordningsvakter träder i kraft under 
perioden och ökar möjligheterna att ha ordningsvakterna på fler 
platser. Den nya lagen är positiv för Stockholm, men kommer inte 
att komma stockholmarna till del i den utsträckning den hade 
kunnat då 120 av 180 ordningsvakter har eller riskerar att sägas upp 
till följd av den rödgröna politiken. Att ha möjlighet att verka 
trygghetsskapande på fler platser hjälper inte när det inte finns 
ordningsvakter att verka på dem. Vi anser att det trygghetsskapande 
arbetet och däribland användningen av ordningsvakter behöver 
prioriteras upp. Fortsatt god dialog med aktörer som Grannsröd 
Bromma är centralt. 
 
Utöver detta vill vi betona att exploatering och byggande i Bromma 
alltid ska förena behovet av nya bostäder med respekt för 
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trädgårdsstadens unika karaktär och brommabornas tillgång till 
natur- och friluftsliv. 
Till sist vill vi även rikta ett stort tack till förvaltningens tjänstemän 
för gediget och väl utformat underlag. 
 
3) Louise Minnhagen (L) föreslår:  
 
1. Att delvis bifalla stadsdelsförvaltningens förslag till beslut. 
2. Att uppdra åt stadsdelsförvaltningen att återkomma med förslag 
till inriktningsbeslut i enlighet med vad som nedan anförs. 
3. Att anföra följande: 
 
Liberalerna, Moderaterna, Centerpartiet och Kristdemokraterna 
förenas av en gemensam vision för framtidens Stockholm, som 
bejakar Stockholms styrkor och särart, och framförallt passionerat 
tror på stockholmarnas potential och möjligheter inför framtiden. 
Vår vision för Stockholm är en modern, öppen, trygg, hållbar, 
tillåtande och framtidsinriktad stad där det finns en mångfald av 
människor, företag och företagare. I vårt Stockholm bemöts 
utmaningar genom samarbeten mellan staden, företagen, akademin 
och det civila samhället. Hit ska forskare, turister, investerare och 
studenter från hela världen söka sig. Stockholm ska vara en stad för 
alla – barn och unga, vuxna och äldre, inflyttade och de som bott 
här hela livet, företagare och anställda. Här ska det vara enkelt att 
leva och utvecklas, oavsett livssituation och tid i livet. Stockholm 
ska fortsätta utvecklas i takt med vad stockholmarna önskar, 
behöver och drömmer om. 
 
Vi Liberaler anser att varje människa bör få så stora möjligheter att 
forma sitt eget liv som möjligt. Det förutsätter att den enskilde 
individen själv kan styra över de verkligt avgörande besluten i livet. 
I Liberalernas förslag till budget för 2023 med inriktning för 2024 
och 2025 fastslås därför tre inriktningsmål för stadens 
verksamheter. 
 
1. Ett frihetens Stockholm som ger varje individ möjligheter att 
uttrycka sig och förutsättningar att leva ett självständigt liv 
2. Ett grönt och innovativt Stockholm som är ledande i 
klimatomställningen och ger goda förutsättningar för ett fritt 
närings- och kulturliv. 
3. Ett Stockholm med god ekonomi som slår vakt om de mänskliga 
rättigheterna, öppenhet och valfrihet. 
 
Nyckeln till individens frihet är skola och utbildning, som ger 
människor möjlighet att själva välja väg i livet. Vi vill därför 
understryka vikten av att alla barn får möjlighet att klara skolans 
kunskapsmål. Skolan är även den enskilt viktigaste skyddsfaktorn 
för barn och måste prioriteras i det fleråriga arbetet. En fullföljd 
skolgång är inte bara vägen till ett självständigt liv utan också ett 
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starkt skydd mot framtida sociala problem. Vi vill därför att 
skolsociala team fortsätter spridas i stadens skolor, för att nå elever 
med hög frånvaro. Men även de barn som omhändertagits och 
placerats har rätt till skolgång. Vi vill därför säkerställa att dessa 
barns skolresultat följs upp på samma sätt som för övriga barn. 
 
Det långsiktigt förebyggande och trygghetsskapande arbetet är en 
grundpelare för det Stockholm vi vill se. I det arbetet är 
hembesöksprogrammet där en socialsekreterare tillsammans med 
BVC-sköterska besöker familjer i våra ytterstadsområden en viktig 
del. Det här är både relationsskapande och förtroendestärkande 
arbete och sänker tröskeln för framtida kontakt med socialtjänsten. 
Vi vill därför betona vikten av att fortsatt utvidga 
hembesöksprogrammet, som är den tidigast förebyggande insatsen 
vi har och som forskning visat ger goda resultat. 
 
Under föregående mandatperiod genomfördes ett omfattande arbete 
för att stärka samhandlingen mellan socialtjänst, skola, polis och 
civilsamhälle. Att det fortsätter vara just konkret gemensam 
handling – samhandling – får inte tappas bort. Det arbete vi inledde 
var bara första steg och från politikens sida behöver det påminnas 
om. Reformtakten behöver hållas uppe och samhandling måste 
utvecklas aktivt. 
 
Det skolfokus inom socialtjänsten som Liberalerna drev igenom 
föregående mandatperiod måste befästas ytterligare. En 
mandatperiod på fyra år är inte tillräckligt för att nya arbetssätt fullt 
ut ska internaliseras. Arbetet med att förbättra socialtjänsten och 
stadens övriga verksamheter kan aldrig anses vara klart. 
 
Förskolans betydelse för barns utveckling är central. Den fyller en 
särskilt viktig roll för de barn som inte har med sig svenskan 
hemifrån. Barn som har gått i förskolan har en snabbare 
språkutveckling och klarar senare också grundskolan bättre. Av det 
skälet ska alla barn ges möjlighet och uppmuntras att gå i förskolan. 
Barn i behov av särskilt stöd ska upptäckas tidigt och få de 
stödinsatser som behövs. Övergången till skolan ska utvecklas med 
fokus på barnens språkutveckling och behov av särskilt stöd för att 
säkerställa att de får en så god skolstart som möjligt. 
 
Att de allvarssamtal vi införde nu avskaffas är beklagligt. Att 
socialtjänst och polis tillsammans med vårdnadshavare träffar barn 
som begått sitt första brott är en tidig signal från samhället. Det har 
varit en uppskattad insats av framförallt föräldrar och barnen själva, 
och fungerat som en ögonöppnare samt en möjlighet att upptäcka 
annan underliggande problematik. 
 
Stockholm ska byggas attraktivt, hållbart och tätt och ska vara en 
levande och socialt hållbar stad. Alla stadsdelar ska utvecklas med 
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en blandning av bostäder, arbetsplatser, handel, natur, kultur, 
idrottsytor, skolor och förskolor. Stadsutvecklingen ska ske utifrån 
kunskap och omsorg om befintliga värden samt med respekt för 
Stockholms och stadsdelarnas särart. Stadens unika och historiska 
landskap, med vattnet, grönskan och öarna ska värnas och 
stadsutveckling som verktyg för att nå social sammanhållning ska 
tas tillvara. Vi vill se att staden utvecklas i dialog med de boende 
för ökad attraktivitet och trygghet i hela Stockholm. 
 
Den rödgröna majoriteten genomför nu vad man kallar Fokus Järva. 
En satsning som innebär bland annat sammanläggning av två stora 
stadsdelar där Liberalerna ser en risk för att både verksamheter och 
boende blir lidande. Under föregående mandatperiod genomfördes 
en omfattande skolreform på Järva av Liberalerna med riktade 
insatser och de har gett effekt. Från en behörighetsgrad på omkring 
60% har gymnasiebehörigheten nu ökat till närmare 80%. Staden 
behöver fortsätta ta ansvar för Järvaområdet genom att prioritera 
arbetet med att stödja barns och ungdomars skolgång, med fokus på 
skolnärvaro och kunskapsresultaten. Det är nu viktigt att Fokus 
Järva inte bara blir ett projekt för ny färg på husen. 
 
Fristående kultur- och föreningsverksamheter ska uppmuntras och 
ha gynnsamma och förutsägbara villkor att verka på i Stockholm. 
De kulturhus som finns i stadsdelsnämnderna ska vara öppna och 
välkomnande mötesplatser för alla medborgare. Staden ska 
tillhandahålla en god fritidsverksamhet för barn och ungdomar och 
stadens utbud av aktiviteter ska svara mot olika behov hos barn och 
unga. Det är angeläget att man i planeringen av verksamheter för 
barn och ungdomar tar särskild hänsyn till behoven hos barn och 
ungdomar med funktionsnedsättning. Aktiviteter ska utformas 
inkluderande för alla och vara fysiskt tillgängliga för barn och unga 
med funktionsnedsättning. Det ska finnas verksamhet och 
mötesplatser för unga hbtqi+-personer i hela staden, som även är 
tillgängliga för unga hbtqi+-personer med funktionsnedsättning. 
Stadens parklekar är en viktig del av många barns fritid. Stockholm 
ska i stadsplaneringen öppna upp för fler parklekar som ska vara 
tillgängliga för stadens öppna förskolor, samt erbjuda pedagogiska 
och lekfulla miljöer. 
 
Sammantaget saknar vi en tydlig politisk vilja att fortsatt utveckla 
staden genom upprätthållen reformtakt. I övrigt hänvisar vi till 
Liberalernas budgetreservation 2023. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) ställer förslagen mot varandra och 
finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag som stöds 
av ordförande Johan Heinonen m.fl. (S), Rose-Marie Rooth (V) och 
Svante Thorell (MP). 
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Centerpartiet och Sverigedemokraterna deltar inte i beslutet. 
 
Reservation 
Mattias Keresztesi m.fl. (M) och Louise Minnhagen (L) reserverar 
sig mot beslutet med hänvisning till sina förslag. 
 
Särskilt uttalande 
Johan Duvdal (C) lämnar särskilt uttalande enligt följande: 
 
Centerpartiet vill börja med att tacka förvaltningen för arbetet med 
underlaget där flera goda strategiska satsningar framgår. Precis som 
man inledningsvis uttrycker är det viktigt, i ett växande 
stadsdelsområde som Bromma, att bevara och utveckla dagens 
styrkor – samtidigt finns flera utmaningar framåt som kräver kloka 
utvecklingsinsatser. 
 
Trygghet 
Bromma har under 2022 utmärkt sig med ett särskilt gott resultat 
inom trygghetsområdet, där 88 procent av Brommaborna anser sig 
bo i en trygg stadsdel, och 81 procent svarar att de känner sig trygga 
i Brommas parker och grönområden. Framgångarna inom 
tryggheten är glädjande och utgör ett fortsatt mycket angeläget 
område. Trygghet är också en central jämställdhetsfråga. Därför 
hoppas Centerpartiet att den nya majoriteten fortsätter med de 
strategiska satsningar som påbörjats av den tidigare majoriteten. 
Förvaltningens trygghetsfrämjande arbete, som grundat sig i den 
förra mandatperiodens politik med allianspartierna i majoriteten, har 
gett resultat. Implementeringen av trygghetsprogram och projekt 
såsom Platssamverkan 2.0 på Brommaplan (”Vardagsrummet”), 
trafiksäkerhetsåtgärder, arbete med ANDT-frågor, 
informationsstärkande insatser för äldre och på LSS-boenden,  samt 
insatser i skolor har gett goda resultat. 
 
Förskolan 
När det gäller förskolan ser Centerpartiet med oro på den 
ekonomiska utvecklingen sedan den nya majoriteten tog över. 
Utifrån de ekonomiska månadsrapporterna går det att utläsa att 
verksamhetsområdet förskola ligger på minus. Det är en 
bekymrande utveckling. Den ekonomiska reserven som 
stadsdelsdirektören insiktsfullt bufferterat har redan börjat användas 
vilket visserligen säkerställer ett positivt resultat, men som minskar 
vår motståndskraft för oförutsedda utgifter framöver. Centerpartiet 
uppmanar den nya majoriteten att prioritera förskolan och att inga 
neddragningar på förskolans område planeras utifrån den 
ekonomiska utvecklingen. Förskolan, pedagogiken och barns 
utveckling måste även fortsättningsvis vara prioriterat för 
stadsdelsnämnden eftersom kunskapsresan börjar i förskolan. 
Utbildade och engagerade förskollärare är av största vikt för att alla 
barn inom förskolan ska lyckas på den resan. 
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Att behålla och öka andelen utbildade förskollärare är också 
förskolans största framtidsutmaning, den måste trots kärva tider 
fortsätta. Forskning visar dessutom att tidiga 
insatser, och tidig utbildning, ger större positiv effekt än senare 
sådana. Om vi satsar på 
förskolan kan både samhället och den enskilda individen vinna 
mycket. Därför är det viktigt att Brommas förskolor har goda 
förutsättningar att locka utbildade förskollärare. Centerpartiet 
saknar skrivningar i underlaget om hur förskolan ska öka andelen 
förskolärarledd undervisning samt skrivningar om hur andelen 
legitimerade förskollärare ska öka. 
 
Äldre 
Prognosen visar att antalet äldre över 80 år i Bromma fortsatt ökar, 
vilket innebär att vi i stadsdelen måste utveckla olika typer av 
insatser för äldre. Samtidigt pekar förvaltningen på att resurserna 
för friskvårds- och aktivitetscenter inom den förebyggande 
verksamheten nu minskar i den nya majoritetens budget, vilket 
innebär att verksamhetens utbud på området begränsas. Här är det 
viktigt att vi följer utvecklingen och konsekvenserna noga. 
Förvaltningen pekar också på att det finns stora utmaningar 
gällande äldreomsorgen i Bromma och särskilt kring 
kompetensförsörjningen, både för nyrekrytering och för att kunna 
behålla redan anställda sjuksköterskor, seniora biståndshandläggare, 
undersköterskor och vårdbiträden, samt chefer. I en så pass viktig 
fråga driver Centerpartiet på för förbättringar i såväl rikspolitiken 
som i kommunen och stadsdelen, för att vända utvecklingen. 
 
Företagande 
Den goda erfarenheten och det goda samarbetet mellan 
förvaltningen och Stockholm business region hoppas Centerpartiet 
fortsätter under kommande mandatperiod. Detsamma gällande den 
öppna och tillgänglig inställningen gentemot företagarna från 
förvaltningens sida. Vi tolkar underlaget som att nuvarande 
majoritet fortsätter med de lyckosamma  dialogmötena kring 
trygghetsfrågor, vilket vi ser som ett positivt samarbete mellan 
förvaltningen och det lokala näringslivet för att förbättra 
förhållandena för företagare. Detsamma gällande arbetet med att 
skapa fler samverkansytor mellan företagare i Bromma för att 
stimulera tillväxt och företagsamhet. Ordet företag nämns dock få 
gånger i underlaget, vilket Centerpartiet hoppas inte betyder att 
företagarfrågan nedprioriteras under den nya majoriteten. 
 
Barn och fritid 
Förvaltningen lyfter fram hur stort behovet av sociala aktiviteter för 
barn och unga är i stadsdelen under 2023, och att det behovet 
dessutom kommer att öka. Centerpartiet håller med om att 
fritidsverksamheten behöver utvecklas ytterligare i Bromma, så att 
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vi kan säkerställa att fler ungdomar nås.  Det gäller inte minst barn 
och unga med funktionsnedsättning. Dessutom är det tydligt att de 
tidiga insatserna för barn och unga är särskilt viktiga, för att kunna 
upptäcka barn tidigt och erbjuda rätt stöd. Fritiden är ett område 
som behöver prioriteras tydligare av det nya styret, särskilt i en tid 
när många familjer drabbas av ökad ekonomisk oro och när vi som 
samhälle måste ha rätt insatser på plats för att motverka utanförskap 
och förebygga kriminalitet. Det är glädjande att det under 2023 
planeras för invigning av ett Ungdomens hus vid Islandstorget, och 
Centerpartiet hoppas att fler satsningar på området kommer att 
göras. Inom Mariehällsområdet finns i dag stora ungdomskullar 
som framöver kommer att öka ytterligare. Centerpartiet uppmanar 
den  nya majoriteten att börja planera för en fritidsgård med 
organiserad fritidsverksamhet i området. 
 
En oroande trend är att antalet hemmasittare nu ökar. Centerpartiet 
hoppas att frågan prioriteras för att se till att vi kan hitta rätt insatser 
som hjälper barn och unga boende i Bromma stadsdel tillbaka till 
skolan. 
 
Stadsmiljö och natur 
När vi blir fler boende i Bromma blir belastningen på gemensamma 
parkytor och grönområden större. Under mandatperioden måste den 
nya majoriteten därför se till att de behoven inte missas, i att till 
exempel fortsatt rusta upp våra parker och lekplatser, se över 
belysningsbehov och att göra nödvändiga 
tillgänglighetsanpassningar. En annan stor prioritering för 
Centerpartiet är renhållning och städning i staden och vår stadsdel. 
En ren och välskött parkmiljö skapar inte bara ett grönare Bromma, 
utan bidrar också till att tryggheten ökar för våra medborgare. Även 
miljöpåverkan i våra park- och naturområden ökar när vi blir fler 
brommabor, därför är det extra viktigt att det nya styret lägger kraft 
på ordentliga insatser för en hållbar park- och naturmiljö. När 
Bromma växer måste vi bevara grönområden, och se till att det 
finns en god ekologisk balans och biologisk mångfald. 
 
Ekonomi 
Kommunövergripande verksamhet Kinesen 
Den omtyckta verksamheten vid Pensionat Kinesen är 
underfinansierad.  År 2023 uppgår anslaget till 4,6 miljoner kronor, 
samma belopp som stadsdelen erhållit de senaste tolv åren. Från 
januari 2011 till januari 2023 har inflationen enligt KPI varit 27,9 
procent enligt underlaget från förvaltningen. 
 
Förskola 
Förvaltningen beskriver ett antal ekonomiska utmaningar de 
kommande åren som behöver hanteras. Förvaltningen skriver bland 
annat att de ser en utmaning att möta löneökningar och målet om 
4,9 barn per årsarbetare inom utdelad budgetram. 
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Schablonökningarna bör under kommande år svara mot de krav som 
ställs på verksamheten. Centerpartiet kommer att följa utvecklingen 
inom området förskola för att säkerställa en god utbildning av hög 
kvalité. 
 
Hemtjänst 
Förvaltningen skriver att hemtjänsten i egen regi har stora 
ekonomiska utmaningar utifrån nuvarande ersättningssystem och att 
ersättningen till hemtjänsten 2023 är höjd med endast en procent. 
Förvaltningen skriver att det vore önskvärt med en översyn av 
uppräkningen för att även ge hemtjänsten rimliga ramar att arbeta 
inom, vilket Centerpartiet instämmer i. 
 
Moderaterna, Liberalerna, Centerpartiet och Kristdemokraterna 
förenas av en gemensam vision för framtidens Stockholm, som 
bejakar Stockholms styrkor och särart, och framförallt passionerat 
tror på stockholmarnas potential och möjligheter inför framtiden. 
Vår vision för Stockholm är en modern, öppen, trygg, hållbar, 
tillåtande och framtidsinriktad stad där det finns en mångfald av 
människor, företag och företagare. I vårt Stockholm bemöts 
utmaningar genom samarbeten mellan staden, företagen, akademin 
och det civila samhället. Hit ska forskare, turister, investerare och 
studenter från hela världen söka sig. Stockholm ska vara en stad för 
alla – barn och unga, vuxna och äldre, inflyttade och de som bott 
här hela livet, företagare och anställda. Här ska det vara enkelt att 
leva och utvecklas, oavsett livssituation och tid i livet. Stockholm 
ska fortsätta utvecklas i takt med vad stockholmarna önskar, 
behöver och drömmer om 
  
Findel Madison lämnar särskilt uttalande enligt följande: 
 
Underlag för budget 2024 med inriktning 2025 och 2026 för 
Bromma stadsdelsnämnd grundar sig på den rödgröna majoritetens 
politiska direktiv. Sverigedemokraterna står för en annan inriktning 
och väljer därför att avstå från att delta i beslut. 
 
Handlingar i ärendet 

 BRO 2023/134-1.1 Bilaga 02 - Klimatinvesteringar 2024-
2026 Bromma sdn 

 BRO 2023/134-1.2 Bilaga 01 - SDN 06 
 BRO 2023/134-1 (Godkänd - R 1) Underlag for budget 2024 

med inriktning 2025 Bromma sdn 
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§ 3 
Genomförandebeslut, ny förskola i kvarteret 
Vandenbergh 10 i Mariehäll  
BRO 2023/158 
 

Beslut  
1. Stadsdelsnämnden inrättar en förskola med 4 avdelningar för 72 
barn i kvarteret Vandenbergh 10 i Mariehäll. 
2. Nämnden hemställer till fastighetskontoret om förvärv av 
förskolelokalen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Det är brist på förskoleplatser i Mariehäll och behovet förväntas att 
öka. År 2017 beslutades att en förskola med tre avdelningar skulle 
byggas för att möta behovet. Årshyran första året var då beräknad 
till 1,2 miljoner kronor. Därefter har projektet försenats och 
platsbehovet har ökat. 
 
Till följd av detta föreslås förskolan utökas med en avdelning till 
fyra avdelningar. Årshyran första året beräknas i justerade förlaget 
till 2,1 miljoner kronor. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 BRO 2023/158-1 (Godkänd - R 1) Genomförandebeslut 
Vandebergh 10 i Annedal  

 BRO 2023/158-1.1 Bilaga - Tjut, Ny förskola i kvarteret 
Vandebergh i Annedal 
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§ 4 
Förslag på fördelning av föreningsbidrag 2023  
BRO 2023/51 
 

Beslut  
Nämnden godkänner förvaltningens förslag till fördelning av 
föreningsbidrag. 
 

Sammanfattning av ärendet  
I år har 17 föreningar ansökt om föreningsbidrag från Bromma 
stadsdelsnämnd. Av dessa föreslår förvaltningen att 15 föreningar 
beviljas stöd helt eller delvis. Två av dessa föreningar har pengar 
kvar från föregående år som får nyttjas i 2023 års verksamhet. 
Nämnden har avsatt 400 000 kronor i årets budget för 
föreningsbidrag. Sammanlagt föreslår förvaltningen att 399 790 
kronor beviljas i föreningsbidrag år 2023, plus drygt 14 000 kronor 
som föreningar har kvar från föregående år. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Särskilt uttalande 
Johan Duvdal (C) lämnar särskilt uttalande enligt följande: 
 
För Centerpartiet är det en självklarhet att våra lokala föreningars 
arbete i Bromma behövs. Varje dag bidrar civilsamhället till att 
stärka barn och vuxnas livskvalitet, trygghet och valfrihet. 
 
Vi ser positivt på att de prioriterade områden 2023 för 
föreningsbidrag är verksamheter som erbjuder barn och unga en 
aktiv fritid där alla kan delta på jämlika villkor, samt verksamheter 
som på olika sätt bidrar till ökad trygghet i Bromma. 
 
I nuläget är det särskilt viktigt med föreningars arbete kring att 
förebygga ensamhet, otrygghet och utsatthet, i tider av inflation och 
när många hushåll upplever ekonomiska problem. Då gör 
föreningarnas arbete en ännu större skillnad. 
 
Mot bakgrund av det ekonomiska läget vill Centerpartiet därför 
understryka att vi i vår stadsdel måste se till att föreningar inte 
tvingas dra ner på viktig verksamhet, att vi stärker de långsiktiga 
förutsättningarna för civilsamhället i Brommaområdet. Samtidigt 
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har vi ett ansvar att hela tiden se över om skattemedel fördelas så att 
de gör största möjliga skillnad för våra medborgare. Därför är det 
positivt att förvaltningen gör en ordentlig uppföljning av både nya 
och etablerade aktörer som får föreningsbidrag. 
 
Framåt är det av samma anledning också viktigt att vi i vår stadsdel 
arbetar informativt och uppsökande när det gäller 
ansökningsprocessen för framtida föreningsbidrag, så att vi kan 
värna flera olika typer av verksamheter som bidrar till ett tryggare 
och mer levande Bromma. 
 
Handlingar i ärendet 

 1157406 (Godkänd - R 1) Förslag på fördelning av 
föreningsbidrag 2023 
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§ 5 
Remissvar - Reviderade riktlinjer för handläggning av 
ärenden gällande vuxna med missbruks- och 
beroendeproblem  
BRO 2023/92 
 

Beslut  
Nämnden godkänner tjänsteutlåtandet som svar på remissen och 
överlämnar det till kommunstyrelsen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Socialförvaltningen har uppmärksammat behov av att revidera och 
uppdatera nuvarande riktlinjer som gäller handläggning av ärenden 
gällande vuxna med missbruks- och beroendeproblem, bland annat 
med anledning av lagändringen som genomfördes 2018 som 
inkluderade missbruk och spel om pengar i SoL. Därutöver 
uppmärksammades ett behov av att ändra namnet på riktlinjerna 
från Riktlinjer vuxna med missbruks-/beroendeproblem till 
Riktlinjer för handläggning av ärenden gällande vuxna med 
missbruks- och beroendeproblem. Syftet med ändringen av namnet 
är en likställighet med formulering av riktlinjer inom övriga 
verksamhetsområden. De nuvarande riktlinjerna i staden antogs 
2011-10-17 och reviderades 2013-06-12. Förslag till nya reviderade 
riktlinjer innebär ett antal förändringar, dispositionen har ändrats 
och nya avsnitt lagts till för att förtydliga handläggningsförfarandet 
och texter har uppdaterats utifrån ändringar i lagstiftningen. 
 
Förvaltningen ställer sig överlag positiva till de nya riktlinjerna och 
finner de mer heltäckande till skillnad från tidigare riktlinjer, och att 
de nya riktlinjerna blir ett viktigt verktyg för handläggarna. Vidare 
ser förvaltningen positivt på att de reviderade riktlinjerna lyfter 
vikten av en sammanhållen socialtjänst. Förvaltningen vill dock 
lyfta att riktlinjerna gällande personer med kriminell livsstil i 
princip hänvisar till SIG- grupper och vägledningen men att det 
inom staden finns förvaltningar som inte erbjuder dessa insatser. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
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Handlingar i ärendet 
 BRO 2023/92-1.3 Tjänsteutlåtande - Reviderade riktlinjer för 

handläggning av ärenden gällande vuxna med missbruks- 
och beroendeproblem 

 BRO 2023/92-1.2 Bilaga - Riktlinjer för handläggning av 
ärenden gällande vuxna med missbruks- och 
beroendeproblem 

 BRO 2023/92-2 (Godkänd - R 1) Handläggning av ärenden 
gällande vuxna med missbruks- eller beroendeproblem 
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§ 6 
Remissvar - Beslut om särskilt individanpassad 
stödinsats för att underlätta arbete eller studier enligt 4 
kap.  
BRO 2023/126 
 

Beslut  
Nämnden godkänner tjänsteutlåtandet som svar på remissen och 
överlämnar det till kommunstyrelsen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Bromma stadsdelsnämnd har fått en remiss från kommunstyrelsen 
Stockholm stad gällande Beslut om särskilt individanpassad 
stödinsats för att underlätta arbete eller studier enligt 4 kap. 2 § 
socialtjänstlagen (2001:453). Nämnden ombeds att yttra sig över 
bifogad remiss senast 2023-05-02. 
 
Remissen avser ett förslag om särskilt individanpassad stödinsats 
för att underlätta arbete eller studier enligt 4 kap. 2 § 
socialtjänstlagen (SoL) (2001:435) samt att stadsdelsnämnderna 
föreslås ansvara för biståndsbeslut för insatsen. Remissen avser 
även riktlinjer för handläggning av denna insats. Vidare innehåller 
remissen föreslag att socialnämnden i samverkan med 
arbetsmarknadsnämnden ska utarbeta tillämpningsanvisningar för 
insatsen. 
 
Förvaltningen ställer sig positiv till remissen för att stärka 
tillgången till mer arbetsinriktade stödinsatser för målgrupperna. 
Förvaltningen lyfter fram synpunkter som är särskilt positiva eller 
som har behov av ett tydliggörande i riktlinjerna eller då 
tillämpningsanvisningar ska tas fram. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 BRO 2023/126-1.2 Bilaga - Riktlinjer avseende särskilt 
individanpassad stödinsats för att underlätta arbete eller 
studier enligt 4 kap. 2 § SoL 

 BRO 2023/126-3 (Godkänd - R 1) TJUT remiss stödinsats 
för att underlätta arbete eller studier 
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 BRO 2023/126-1.3 Tjänsteutlåtande - Beslut om särskilt 
individanpassad stödinsats för att underlätta arbete eller 
studier enligt 4 kap. 2 § socialtjänstlagen (2001:453) 
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§ 7 
Remissvar - Ett statligt huvudmannaskap för personlig 
assistans (SOU 2023:9), KS 2023/352  
BRO 2023/148 
 

Beslut  
1. Nämnden godkänner förvaltningens tjänsteutlåtandet som svar på 
remissen och överlämnar det till kommunstyrelsen. 
2. Nämnden beslutar att justera ärendet omedelbart. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Utredningen om ett statligt huvudmannaskap bedömer att ett statligt 
huvudmannaskap är att föredra framför både nuvarande ordning och 
ett kommunalt huvudmannaskap. Utredningen beskriver att ett 
statligt huvudmannaskap skapar förutsättningar för ökad 
likvärdighet och rättssäkerhet i bedömningen av rätten till personlig 
assistans. Ett statligt huvudmannaskap skapar även bättre 
förutsättningar för arbetet mot felaktiga utbetalningar och 
välfärdskriminalitet. Ett statligt huvudmannaskap bör, med sin 
större ekonomi, även minska risken för att det uppstår situationer 
där ekonomiska överväganden påverkar en enskilds rätt till insatsen. 
 
Utredningens bedömning är att ett statligt huvudmannaskap är ett 
första steg på vägen mot att skapa långsiktiga förutsättningar för 
den personliga assistansen. Det kommer att leda till ökad 
likvärdighet över landet och ökad stabilitet och legitimitet för 
insatsen och systemet. 
 
Bromma stadsdelsförvaltning ställer sig positiva till utredningens 
förslag och instämmer i dess slutsatser om nyttan att förändra 
huvudmannaskapet för personlig assistans. Nackdelarna som nämns 
är få jämfört med de fördelar som det skulle leda till. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 BRO 2023/148-1.2 Remiss - Ett statligt huvudmannaskap för 
personlig assistans (SOU 2023:9) 

 BRO 2023/148-2 (Godkänd - R 1) Ett statligt 
huvudmannaskap för personlig assistans (SOU 2023:9), KS 
2023/352 
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§ 8 
Ekonomisk månadsrapport mars 2023  
BRO 2023/119 
 

Beslut  
Nämnden godkänner månadsrapport gällande mars 2023. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Årsprognosen per mars 2023 är positiv med 9,0 mnkr, i prognosen 
ingår fondutnytjande med 2,0 mnkr. Förskolan har ökade kostnader 
till följd av indexregleringar i avtal. Äldreomsorgen har utmaningar 
inom hemtjänsten. Den positiva avvikelsen finns till följd av de 
buffertmedel som finns hos stadsdelsdirektören med 16,2 mnkr. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 BRO 2023/119-3 (Godkänd - R 1) Månadsrapport 202303 
 BRO 2023/119-3.1 Nyckeltal och verksamhetsmått 2023 per 

mars 
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§ 9 
Redovisning till IVO gällande konstaterade brister vid 
tillsyn av medicinsk vård och behandling vid särskilda 
boenden för äldre som drivs av Bromma stadsdelsnämnd  
BRO 2022/468 
 

Beslut  
Nämnden tar del av ärendet och lägger det till handlingarna. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Inspektionen för vård och omsorg (IVO) genomförde under 2020-
2021 en granskning av den medicinska vården på SÄBO som 
huvudsakligen var kopplad till vården av patienter som insjuknat i 
covid -19. Under 2022-2023 genomför myndigheten en fördjupad 
granskning av den medicinska vården på SÄBO hos alla Sveriges 
kommuner. Syftet med den fördjupade granskningen är att bidra till 
att vårdgivarna fullgör sina skyldigheter enligt de bestämmelser 
som reglerar området och bedriver ett systematiskt 
patientsäkerhetsarbete så att vården blir god och säker för de äldre 
som bor på SÄBO. 
 
Vid tillsynen av vård- och omsorgsboenden som drivs av Bromma 
stadsdelsnämnd har IVO konstaterat en del brister. Förvaltningen 
redovisar sitt svar på de identifierade bristerna i en bilaga till detta 
tjänsteutlåtande. En åtgärd som planeras att vidtas för att komma till 
rätta med bristerna är att kartlägga medarbetarnas språkkunskaper 
och utifrån det sätta in språkhöjande insatser. En annan åtgärd som 
syftar till att öka personalkontinuiteten är att resursteam för 
omvårdnadspersonal har inrättats. Teamet ska ersätta en stor del av 
de timanställda som verksamheten tidigare har anlitat. 
 
Framlagda förslag till beslut 
1) Ordförande Johan Heinonen m.fl. (S), Rose-Marie Rooth (V), 
Svante Thorell (MP), Mattias Keresztesi m.fl. (M), Johan Duvdal 
(C) och Findel Madison (SD) föreslår (se beslutet). 
 
2) Louise Minnhagen (L) föreslår: 
 
1. Att delvis bifalla stadsdelsförvaltningens förslag till beslut. 
2. Att uppdra åt stadsdelsförvaltningen att senast 23-09-01 
återrapportera till stadsdelsnämnden hur bristerna åtgärdats och 
vilken effekt åtgärderna fått, samt att därutöver anföra följande: 
 
I Liberalernas förslag till budget för 2023 återfinns prioriteringar för 
äldreomsorgen. Liberalerna ser att det är centralt att äldreomsorgen 
bedrivs med fler fasta anställningar och med större möjligheter till 
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kompetensutveckling. Den medicinska kompetensen måste öka. 
Liberalerna var drivande när riksdagen beslutade om att införa en 
fast omsorgskontakt inom äldreomsorgen, och det är viktigt att den 
reformen leder till att äldre får den trygghet, kontinuitet och 
personkännedom som krävs i omsorgen. 
 
Strategisk kompetensförsörjning ska vara prioriterat inom 
äldreomsorgen. Det är angeläget att staden arbetar systematiskt med 
såväl kompetensutveckling av befintliga medarbetare, som 
rekrytering av nya medarbetare för att möta kommande behov av en 
mer kvalificerad vård och omsorg. Stadens chefer ska ges bra 
förutsättningar för ledarskap i äldreomsorgen. För att kunna möta 
och hjälpa dem som behöver stöd från stadens äldreomsorg måste 
chefer och medarbetare fortsätta utveckla sina kunskaper samt ges 
en bra och hållbar arbetsmiljö och goda förutsättningar att utföra sitt 
arbete. Kompetenshöjande insatser för medarbetarna ska prioriteras. 
Alla äldre ska få en god, nära och samordnad vård som stärker 
hälsan och individuella behov och förutsättningar ska beaktas. 
 
Med anledning av de brister IVO identifierat ser vi att det är av 
yttersta vikt att dessa åtgärdas skyndsamt och att löpande 
uppföljning sker. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag som stöds av ordförande Johan Heinonen 
m.fl. (S), Rose-Marie Rooth (V), Svante Thorell (MP), Mattias 
Keresztesi m.fl. (M), Johan Duvdal (C) och Findel Madison (SD). 
 
Reservation 
Louise Minnhagen (L) reserverar sig mot beslutet med hänvisning 
till sitt förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 BRO 2022/468-4.1 2023-03-10_11-00-23 
 BRO 2022/468-5 (Godkänd - R 1) Redovisning till IVO 

gällande konstaterade brister vid tillsyn av medicinsk vård 
och behandling vid särskilda boenden för äldre som drivs av 
Bromma stadsdelsnämnd 

 BRO 2022/468-5.1 Formulär för återredovisning SÄBO (3) 
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§ 10 
Svar på medborgarförslag om att sätta upp en parkbänk 
på Holbergsgatan  
BRO 2023/94 
 

Beslut  
Nämnden lägger svaret till handlingarna. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 BRO 2023/94-5 (Godkänd - R 1) Svar på medborgarförslag 
till parkbänk vid Holbergsgatan 
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§ 11 
Svar på skrivelse gällande ordningsvakter från 
Sverigedemokraterna Bromma  
BRO 2023/110 
 

Beslut  
Nämnden tar del av svaret på skrivelsen och lägger till 
handlingarna. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 BRO 2023/110-1 Skrivelse angående ordningsvakter 
 1162694 (Godkänd - R 1) Svar på skrivelse från SD gällande 

ordningsvakter 
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§ 12 
Svar på skrivelse gällande SiS från Liberalerna Bromma  
BRO 2023/111 
 

Beslut  
Nämnden tar del av svaret på skrivelsen och lägger till 
handlingarna. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 BRO 2023/111-2 (Godkänd - R 1) Allvarliga brister i 
samhällsvården av barn och unga  

 BRO 2023/111-1 Skrivelse gällande SiS från Liberalerna 
Bromma 
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§ 13 
Anmälningsärende – inkomna rapporter och beslut enligt 
Lex Sarah, SoF och ÄO  
BRO 2023/61 
 

Beslut  
Nämnden tar del av ärendet och lägger det till handlingarna. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 BRO 2023/61-8 (Godkänd - R 1) Anmälningsärende - 
inkomna rapporter enligt lex Sarah - april 

 BRO 2023/61-8.1 SDN 2023-04-27 Inkommen lex Sarah - 
anmälningsärende 
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§ 14 
Anmälan av delegationsbeslut 2023  
BRO 2023/15 
 

Beslut  
Nämnden godkänner återrapporteringen av delegationsbeslut. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 1169627 Anmälan av delegationsbeslut april 2023 
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§ 15 
Inkomna rapporter och protokoll 2023 - Förteckning till 
nämndens sammanträden  
BRO 2023/14 
 

Beslut  
Nämnden lägger ärendet till handlingarna. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 1174716 Inkomna rapporter och protokoll - Förteckning till 
nämndens sammanträden 27 april 
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§ 16 
Protokoll från förvaltningsgruppen 2023  
BRO 2023/11 
 

Beslut  
Nämnden lägger protokollet till handlingarna. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Protokoll från FVG 2023-04-20. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 1168892 (Signerad) Protokoll FVG 2023-04-20 
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§ 17 
Protokoll från pensionärsrådet 2023  
BRO 2023/13 
 

Beslut  
Nämnden lägger protokollet och skrivelsen till handlingarna. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Protokoll från Bromma pensionärsråd 2023-04-17. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 1165808 Protokoll Bromma pensionärsråd 17 april  
 1165794 Yttrande om ersättning för somatisk vård 
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§ 18 
Protokoll från rådet för funktionshinderfrågor 2023  
BRO 2023/10 
 

Beslut  
Nämnden lägger protokollet till handlingarna. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Protokoll från funktionshinderrådet 2023-03-28. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 1161101 Protokoll Bromma och Hässelby-Vällingby råd för 
funktionshindersfrågor 28 mars 2023 
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§ 19 
Nämndens och förvaltningens frågor  

Beslut  
1. Nämnden godkänner att skrivelserna från Liberalerna och 
Centerpartiet får ställas och överlämnar dem till förvaltningen för 
besvarande. 
 
2. Nämnden beslutar att med presidiets omformulering översända 
skrivelsen gällande trafikljus från Moderaterna, Liberalerna, 
Centerpartiet, Socialdemokraterna, Vänsterpartiet, Miljöpartiet och 
Sverigedemokraterna till trafikkontoret. 
 

Sammanfattning av ärendet  
En skrivelse gällande samarbetet med SHIS bostäder har inkommit 
från Liberalerna, en skrivelse om fler badplatser i Bromma har 
inkommit från Centerpartiet, och en skrivelse gällande att placera 
trafikljus på Spångavägen i höjd med rondellen vid Spångavägen - 
Bromma kyrkväg har inkommit från Moderaterna, Liberalerna, 
Centerpartiet, Socialdemokraterna, Vänsterpartiet, Miljöpartiet och 
Sverigedemokraterna. 
 
En enig nämnd ställer sig bakom den reviderade skrivelsen om 
trafikljus på Spångavägen enligt nedan: 
 
Biltrafiken på Spångavägen på morgnar och eftermiddagar är 
konstant. Dessa tider sammanfaller med tider då grundskolebarn 
passerar övergångstället i höjd med rondellen vid Spångavägen - 
Bromma kyrkväg d.v.s. den väg som går igenom Kyrksjölötens 
naturreservat på södra sidan om Spångavägen till Bromma Kyrka 
stadsdel norr om vägen. 
 
Det ligger två grundskolor i området, Nya Elementar med drygt 
1000 elever, där barn från förskoleklass till årskurs 9 går och 
Internationella Engelska Skolan i Riksby, med knappt 1000 elever i 
årskurs 4-9. 
 
Majoriteten av de barn som går i ovannämnda skolor är boende i 
området och många av dem behöver passera detta övergångsställe 
på väg till och från sina skolor just under de tider på dagen då 
trafiken är som tyngst. Föräldrar och boende i Norra Ängby och 
Bromma Kyrka har under lång tid uttryckt sin oro för de ofta 
mycket unga barn som behöver passera den trafikerade 
Spångavägen vid rondellen mellan Spångavägen - Bromma kyrkväg 
. Många av barnen är så unga att de ännu inte lärt sig sitt 
”trafikvett” och kan lätt glömma av att titta efter bilarna på vägen. 
Distraktionen är dessutom större då barnen ofta går i grupp och 
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pratar, tittar i sina telefoner eller kommer farande på cykel. 
 
Bromma stadsdelsnämnd önskar att trafikkontoret utreder 
möjligheterna till att placera trafikljus vid det nämnda 
övergångstället, för ökad trafiksäkerhet. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
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§ 20 
Borttagen på grund av sekretess  
BRO 2023/12 
 
 
Handlingar i ärendet 

 BRO 2023/12-8 Protokoll Social delegation 2023-04-06 
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§ 21 
Borttagen på grund av sekretess  
BRO 2023/154 
 
 
Handlingar i ärendet 

 1161355 Nedläggning av faderskapsutredning 
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